
Open access
RISULTATI DELL’INDAGINE RIVOLTA AI DIRETTORI DI DIPARTIMENTO



Conoscenza e utilizzo dell’OA

2SETTORE CATALOGO PRODOTTI DELLA RICERCA E VALUTAZIONE

D1: Nel tuo dipartimento si pubblica in open access?

55%
41%

4%

Sì, regolarmente

Sì, sporadicamente

Non so

29 risposte
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Non so / Non rispondo

I ricercatori ritengono che in questo modo la loro ricerca abbia maggiore visibilità ed impatto

I ricercatori ritengono che sia importante che chiunque possa accedere gratuitamente alla loro ricerca

D2: (Se sì) Per quale motivo nel tuo dipartimento si pubblica in open access? (risposta multipla)

I ricercatori hanno a disposizione dei fondi per pubblicare in open access

I ricercatori partecipano a progetti finanziati che prevedono l'obbligo di pubblicazione in open access

Le riviste su cui i ricercatori pubblicano abitualmente sono riviste open access

71%

64%

21%

14%

14%

4%

28 risposte
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D3: Riterresti utile avere delle forme di supporto per incentivare la pubblicazione in open access?

93%

7%

Sì

Non so

29 risposte
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5SETTORE CATALOGO PRODOTTI DELLA RICERCA E VALUTAZIONE

1

8

14

24

0 5 10 15 20 25 30

Altro (specificare)

Economico

Formativo / informativo

Legale

89%

52%

30%

4%

D4: (Se sì) Che tipo di supporto vorresti? (risposta multipla)

27 risposte
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D5: Nel tuo dipartimento c’è qualcuno (docenti, personale TAB) che si occupa di open access?

17%

76%

7%

Sì

No

Non so / Non risponde

29 risposte



Conoscenza e utilizzo dell’OA

7SETTORE CATALOGO PRODOTTI DELLA RICERCA E VALUTAZIONE

1

1

3

0 0,5 1 1,5 2 2,5 3 3,5

Ricercatore / Professore

Personale amministrativo

Personale bibliotecario

60%

20%

20%

D6: (Se sì) Con quale ruolo?

5 risposte
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Non c’è stata una nomina formale

Altro – ogni ricercatore / professore che utilizza l’Open Access si attiva da solo

80%

20%

D7: (Se sì) Come è stato nominato?

5 risposte
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9SETTORE CATALOGO PRODOTTI DELLA RICERCA E VALUTAZIONE

D8: L’open access è presente nel piano strategico del tuo dipartimento?

10%

90%

Sì

No, ma vorrei inserirlo

29 risposte



Conoscenza e utilizzo dell’OA

10SETTORE CATALOGO PRODOTTI DELLA RICERCA E VALUTAZIONE

D9: Ritieni che sia opportuno che anche il nostro Ateneo si doti di una policy sull’open access?

93%

7%

Sì

Non so

29 risposte
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D10: Nel tuo dipartimento i dati della ricerca vengono rilasciati in formato aperto (open data)?

28%

45%

10%

17%

Sì, abitualmente

Sì, sporadicamente

No, mai

Non so

29 risposte
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A causa dell'assenza di una infrastruttura dedicata per la loro archiviazione

Le attività di ricerca del dipartimento non portano alla produzione di dati da rilasciare in formato aperto

67%

33%

D11: (Se no) Per quale motivo i dati della ricerca non vengono rilasciati in formato aperto? (risposta multipla)

3 risposte

Open data


